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ájkolók barrikádjain 
Vasszeget veriek a 124 éves fetszhalott asszony szivéhe 
Törvényiavaslat készűl 

a kenyérbélyeg 
eltörlésére 

Maniu maga késziti elő a választójogi relormot. 
A péntekesti minisztertanács 

(Bukarest), Péntek esle Bukaresiben 
Maniu miniszterelnök, elnöklete alatt minisz- 
lertanács volt, amely a késő éjszakei órákig 
lartott. A minisztertenács elhatározta, hogy a 
király elé ferjeszti a parlament november 
15-én megtörtlénő megnyitlására vonatkozó 
dekrétumot. A minisztertanócs folyamán kia- 
lakultak a kamara megnyitá torelmondandó 
írónbeszéd körvonalai is. A jóvő szerdáig 
minden egyes miniszternek közölnie kel, 
hogy milyen törvényjavaslatlokat kiván a kö- 
velkező parlamenti ülésszak elé terjeszteni. 

A benyujtandó törvényjavaslalok sorá- 
ban áltlalános jellegénél fogva legfontlosabb- 
nak igérkezik a választási törvény relormjára 
vonatkozó javaslat, amelynek előkészitését 
maga Maniu miniszterelnök vállalta. Továbbá 
az annak idején éhségszírájkot proklamált 

„halálbrigád" részívevőinek a nyugdijas al- 
iszteknek földigénylése. 

A szabálytalan tisztviselői kinevezések 
ügyében bizottiságot nevezeti ki a miniszfer- 
tanács. A bizottság elnöke Mirto közlekedés- 
ügyi miniszter. 

A jövőben kizárólag olyan kinevezések 
történhetnek az államnál,. amelyek nélkül az 
államgépezel! valamelyik szerve müködésében 
fennakadást szenvedne az illető kinevezés 
hianyában. 

Chelmegeanu földmivelésügyi alminisz- 
ter törvényjavaslatot keszit elő a jelenlegi 
kenyérbélyeg-rendszer megszüntelésére vo- 
natkozólag. A törvényjavaslat a november 
15-én összeülő kamara elé kerül és egyike 
lesz a legelsősorban letárgyalásra kerülő 
javaslatoknak. 

Vegnapijait eli 
a jugoszláv királyság 
(Beigrád). Marioara jugoszláv királyné 

pénteken Magyarországon keresztül elmene- 
kült országából. Jugoszlávia feltartóztathatat- 
lanul halad az összeomlás telé. Belgrádból 
kiszivárgott hirek szerint a forradalmal már 
AAAAAAAA 

Beiktatták Crihan földmi- 
velésügyi alminisztert 

(Bukarest.) Crihan, az uj földmüvelésügyi 
.. 

semmisem tarlóztathalja fel. 
A lapok idegesen irnak és Magyarország 

és Olaszország elleni kirohanásokban akarják 
levezelni a közhangulatot. 

alminiszter beiktatása szombat reggel történt 
meg. Crihan tudvalevőleg lemondott egy besza- 
rábiai orosz lap támadásai miatt, de lemondá- 
sát nem fogadta el a minisztertanács. 

Heana flőhercegnő férjével 
és ujszülött fiával repülő- 
gépen érkezett Bukarestbe 

(Bukarest ) Szombat délben tizenkét óra- 
kor a baneasai repülőtéren leszállott egy re- 
pülőgép, amit Antal főherceg vezetett A re- 
pülőgépen rajta kivül felesége Ileana főhercegnő 
és a kis Antal herceg foglaltak helyet. A fő- 
hercegi család Balcicból jött a fővárosba, hogy 
lleana főhercegnő jelen lehessen a bukaresti 
cserkészek eskütételén, akiknek főparancsnoka. 

A bukaresti lengyel követ 
lett a lemgyel külügyi 
államtitkár 

Varsóból jelentik. Ismeretes, hogy Za- 
leszky, lengyel külügyminiszter lemondása 
után Beck ezredes vette át a külügyminisz- 
teri tárcát. A miniszter változás után Sembeck 
Antal Lengyelország bukaresti követe Varsó- 
ba utazott és az a hir járta, hogy ez az utja 
az orosz megnemtámadási szerződés ügyé- 
vel van kapcsolatban. 

Mint varsói tudósitás közli, Sembeck 
Antal bukaresti követet a lengyel külügymi- 
niszterium államtitkárává nevezték ki, 

Tizennyole biharmegyei 
földmivest tartóztattak le 
dohányecsempészés miatt 

A nagyváradi ügyészségre a csendőrök 
üzennyolc falusi embert kisértek be dohány- 
csempészés miatt. Tizenhét embert Kislázról, 
egy asszonyt pedig egy szomszédos községből 
hoztak be szüzdohány-termelés miatt és mivel 
a kirótt birságot kifizetni nem tudták, mind a 
tizennyolc gazdát letartóztatta az ügyészség. 
...... 

Időjárás 
Enyhe idő, lassan élénkülő tégáramlás, 
egyes helyeken még nedvesitő köd, dl 
számottevő eső nélkül. 



Az ugynevezett hangos hiradókban, a 
mozikban majd minden alkalommal mutatnak 
be az aurópai allamférfiak tanacskozásairól han- 
gos képeket. Legutóbb Játni és hallani lehetett 
a lausannei konlerencia befejező aktusát, amint 
az egyes allamok képviselől alattják az okmá- 
nyokat, majd Mae Donald egy papirszeletről 
felolvasoti beszeddel bezárja a konferenciat és 
ebből az alkalomból Hertiot szintén előre el- 
készitett, felolvasott szavakkal üdvözli az angol 
kormány reprezentánsát, amire Mac Donald 
megint csak már előre kész beszédben üdvözli 
Herriot-t Azután megjelenik valami tikár féle, 
elviszi a mappát és az öntöltő tolla, amin és 
amivel a magas kezek a magas okmányt alálr- 
ták és elraktározzak muzeumba. Közben és 
azután jön a fényképező riporter, meg hangos 
Eilmoperatót, minden mozduiatot lefényképeznek, 
hogy valahogy az enyészetbe ne merüljön az 
a közvetlen emberi gesztus, mikor a nagy ál- 
lamférfi jól kifujja az orrát Ezután jön a ban 
kett, megint fényképezés, evés, ivás. EHatározat. 
Legközelebbi bankett, akarom mondani konfe- 
vencia Genfben 

Ha az ember iyen közvetlen közelből 
álja, hallja és olvaesa a rengeteg lefegyverzési, 
peke, gazdasági, népszövetségi kon erenciákat, 
tehetetlen meg nem aállapítani, hogy ezek a 
konfereneiák már valóságos szertartás szerint és 
egy kaptalára mennek A ma már számon sem 
tartható sorozatos konlerenciak jassanként el- 
veszük érdemi jellegüket és szimboliszükus szer- 
tartásokká alakulnak at, akárcsak a vallások 
melyekben ma már csak a külsőségek és jel- 
képek dominálnak Ki törődik ma már a le- 
fegyverzéssel, a fő a bankett és filmlevétel A 
konlerencia résztvevői annyira tisztában vannak 
már az ellenfel mondókájával is, hogy az el- 
lenfél által adandó válaszra adandó viszonvá- 
laszt is készen viszik. Akárcsak egy előre ki- 
tervezett szoborleleplezési ünnepség kidolgozolt 
programmja, Vagy az istenüszteletek rendje. 
Mondom, hovatovább egy uj szekta fog kiata- 
kulni Európáaban a konferenciázók szektája, 
Ezek minden héten megrendezik a maguk ri- 
tusát Egyszer az angol főpap, máskor a Íran- 
cia törzstőnök nyitja meg az összejövetelt, azu- 
tán a világsajtó orgonaszava mellett eléneklik a 
heti textust, majd az urak üdvözlik egymást és 
végül pezsgőt áldoznak a tömegbutaság oltárán. 

Az egyenruhásitott konferenciáknak még 
az a közös ismérvük is van, hogy mindegyik- 
ről ugy konferál az európai sajtó, hogy na ez 
az a bizonyos, amelyiől Európa sorsa lügg. 
Vigyázzatok Népek, most dől el ezen a kon- 
ferencián a világ sorsa. Ha annyiszor eldőlt 
volna szegény Európa sorsa, ahány konferencia 
már volt, akkor ez a sors már rég vizszintes, 
bőt lapos helyzetben lenne a sok eldőlés kö 
vetkezteben Annyi azonban bizonyos, hogy 
Európa tényleg dülőfelben van a sok könfe- 
renciától 

Egyszóval a konterenciakkal ma már ugy 
vagyunk, mint azzai a derék hivővel, aki te- 
leszivta magát a prédikációból és imákból ki- 
áradó malaszttal, el volt telve a Szeretet és 
megértés szent Igéitől, de a templomból kijó- 
vet valaki véletlenül a lábára lépett, mire ugy 
képen teremtette embertestvérét, hogy attól 
kódult. Még ki sem mondtak a lelegyverzési 

keonferencia határozatait, Cruzot-Schneider mű- 
vek már hozzákezdtek az uj tipusu gáztorpe- 
ék gyártásához, pedig egy nagy kaliberü ágyu 
vvevvvvvvvevvvvv. ..... . v romszor a bal kéz leöntése és még fontosabb 

hozzávaló áldásmondás. Hogy azután az a 
NO 

üthavi fagháztól enyévig te 

vöröszászlós tüntetőket 
((Szatmár) Az ügyészség hat fialalember 

ellen emelt * azzal, hogy részt veltlek az 
auguszlus 1-én lejáiszódoli vörös nap de. 
menelráclójában és abban a eseportban, 
amely az Arpád uccán vörös zészló alatt tün- 
telell és lövő dözölt. 

A lörvenyszéki 
valamennyien 
volna a deraonsírációban és az! állitották, 
hogy a sziguranea verésekkel kényszeritelte 
Ri belőlük a belsmerő vallomást 

Egész napos tárgyalás ulán öl órakor 

tárgyaláson a vád otlak 

hirdette ki az elnök az iléletet. A birósád 
Eisner Vilmos kereskedelmi alkalmazoltal, 
Hejja lJános pincért, Béluska Jenő szabót és ! 

ftámadi a százhuszumégyéves felsztalat 

tlagadták, hogy részi veftek 

felmentettek 

Appel eidor munkási a Márzescu-féle remi. 
törvény értelmében bünösnek mondotta ki ét 
ezéri 
misnet egy évi fogházra és uzeset 
eei pénzbüntetésre, Héjját Appelt 

és Béluskát ölöl hőnapi legház. 
bünlelésre és 2-28000 lel pénzbün- 

tetégre mielte. 
Az itélet valamennyi elítélt 
három évre felfüggesztette. 

sSemmler Móricol és Kaiz Sándort fel 
menlelfék a vád alól 

politikai jogal 

Az itélet ellen ugy az ügyész, mint a 
védő és a vádlottak felebbeztek. 

Egy horvát javasasszonyt hozzászegeztek koporsójához 
Pozserovácról jelentik: A horvátországi 

Trnoviese községnek rémregényekben illő 
szenzációja van. Nedelikovics Pelrinja, a 
község legöregebb asszonya a napokban 124 
éves korában meghali. Az öreg mailronát an. 
nak rendje és módja szerint lelravatalozták, 
gyermekei megsiratlák, majd a koporsóba 
helyezéskor hódoltak annak a régi baboná- 
nak, amely a haloltlak visszatérését van hi- 
valva megakadályozni. - Az öreg asszony 
ugyanis a környéken nagy javasasszony hiré- 
ben állolt és ezért gyermekei féltek attól, 
hogy Nedelikovics Pelrinja vissza jár majd 
kisérleni halála után is, Midőn a koporsót 
vv 

leszegezték, az öregasszony holttestét oda 
szegezték a koporső deszkálhoz, Alig verlek 
be a szegekel, tompa sikoltás, elfojtoít, isze. 
nyu nyögés hallatszott a koporsó Belsejéből 
A ravatalt körülállók borzadva szaladtak szél 
majd összeszedték magukat és felbontolták a 
koporsót. Ekkör derüli ki, hogy a malróna 
esüpán felszhalolt volt s még mindig élet lo. 
begott leslében. Természetesen ápolás alá 
vetlék, azonban a nagy vérveszleségtől és a 
szögek ejtette sebek elmérgesedése kövel 
keztében, borzalmas kinok közölt másnapra 
kiszenvedett. 

vvvvVvvv 

Elettogyiy 

.. 

vvvvvv 

lani tegyház 
A " a más bünéére 

Jelenthkezett egy bérgyilhos, aki helyett mást itéltek el 

(Szombathely.) Három évvel ezelőtt tör- ! ség a levél alapján ujabb nyomozást inditott s 
tént, hogy a biróság Lakatos Ferene Vérp- 
községbeli gazdaembert annak gyanuja miatt, 
hogy ő gyikolta meg Mayer Józsel vendég. 
lőst, életfogytiglani fegyházra itélt. A szombat- 
helyi ügyészség most levelet kapott Burgen- 
landból, amelyben Horváth Sándor nevü mé. 
szárosmester bejeleni, hogy a gyilkosságot a 
meggyilkolt özvegyének felbujtására ő követte 
el Továbbiakban megirja, hogy Mayer maga 
is gyilkos volt, mert megölt egy gazdát. 

A burgenlandi mészárosmester ezenfelül 
azt is beismeri, hogy meggyilkolt egy másik 
embert is, aki Amerikába készült és mindené- 
ből kifosztotta áldozatát, A szombathelyi ügyész- 

utokzatos ügyben. 
*vvvvvvvvvvÁvV? 

10 évi fegyház hamispénzér! 
(Craiova.) A bailesti.i pénzhamisitóbande 

ügyében tegnap itélkezett a cralovai törvény. 
szék. Az 1000 lejesek négy hamisitóját, név 
szerint Szabó Lajos nyomdászt, Bredan lonelt 
Casacu Dumitrut és Ciresescu lont a törvény 
szék tiz-uz évi kényszermunkára itélte. Az 
itélet sulyosságának az a célja, hogy elrettentő 
például szolgáljon az egész ország területén 
nagy arányokban kifejlődött pénzhamisitási ipa 
müűvelői előtt 

....... 

sem dőörög jobban, mint ahogyan a Béke esz- 
méjéről dörögnek a konferenciás szektariusok 

A vallásos zsidó minden étkezés előtt 
háromszor leönti a jobb és balkezét, miközben 
imát mond, Ennek a vallási előirásnak eredet 
minden bizonnyal a tisztaságra vezetendő viss2! 
olyan időre, amikor a higiena parancsait val 
lási dogmákkal kellett alátámasztani. Ídők lo 
lyamán, mint minden vallási rendelkezés, e 
az ősi higienikus szabály is szertartássá levegé 
södött. A lényeg háromszor a jobb kéz, há 

két kéz véletlenül olyan állapotban van, hogy 
körömkefével és negyedórai szappanozással való 
műveletet igényelne, hogy higienikus értelem- 
ben tisztának eezen mondható, az mellk 
körülmény. beke és gazdasági pápák is 
ninden bankett előtt leönük az európai népe 
set jobbról-balról, három-három konferenciával, 
rebegik a szokásos üdvözlő imákat és várják 

1 legközelebbi összejöveteli alkalmat. De hogy 
bből valaha is béke legyen, vagy nemzetköz 
razdasági konszolidáció, azt csak a naiv, elm 
eti hivők hiszik. Nem elég a vizöblités - 
ahol surelókefe kell...
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a berlini sztr: 

hogy vérbe fosia 
a mozgalmat 

választ ma Némeforszagz 

Négy halottja va 

ny kihirdette, 
foltani 

A berliniek nem mernek kimenni az utcára, - A köztisztasági 
üzem alkalmazottjai szimpátia-szirájkot kezdtek 

A rendőrség sorfüzzel, a szírájkolók for- 
laszokkal és barrikádokkal harcolnak 

Berlinből jelentik. Pénteken este a közle- 
kedési sztrájk folytán keletkezett izgalom né- 
mileg lecsillapodott. A közuti vasutak igaz- 
gatósága belátta, hogy céltalan a forgalom- 
nak egyes helyeken való beállítása és erőlte- 
tése, épen ezért leállitották a közlekedést az 
egész városban. ; 

A pénteki napnak három halottja és igen 
sok sebesültje van. 

Berlin délnyugati részében a sztrájkolók 
és a rendőrség között hevés összeütközésre 
került a sor. - A rendőri készenlét sortüze! 
adott le. A sebesültek tényleges számát rend- 
kivül nehéz megállapitani azért, mert a sztráj- 
kolók, a soraikban levő kommunisták és a za 
vargásban résztvett munkanélküliek elszálli- 
tották sebesültjeiket. 

A zavargásban a rendőrség nyomozása 
szerint a kommunisták vitték az irányitó sze- 
repet, de nagy számban vettek részt az inci- 
dens kirobbantásában a munkanélküliek is. 

Berlinből jelentik. A közlekedési alkal- 
mazottak sztrájkjának a megszünése rövide- 
sen nem igen várható. Minthogy a közleke- 

dési forgalom ma is szünetelni iog, ezért a 
bircdalmi gyülési választás alkalmából a le- 
tzavazás nagy nehézségbe fog ütközni. 

A szemétkihordási vállalat i400 mun- 
kása ki:mondta a szimpátia sztráikot. A moz- 
galmat a munkások között a szélsőséges ele- 
mek kezdték meg. Berlin déli és délnyugati 
részében levő gázüzemek munkasai is sztráik- 
ra készültek, azonban a sztrájk kitörését si- 
került elkerülni, miután a gyárak vezetői és 
1 munkásság delegátusai megegyeztek. 

Bracht poroszoiszági kormánybiztos ki- 
lelentette, hogy a berlini rendőrséggel letőri 
a sztrájkot. Felhatalmaztak a rendőri külö- 
ntitményeket, hogy minden ellenállást fegyve- 

tlesen fojtsanak el. Ehez az intézkedéshez 
von Papen kancellár is hozzájárult. A kor- 
mány meg van győződve, hogy a rendőrség 
ereje elég lesz ahoz, hogy a dolgozni akaró- 
kat megvédelmezze. 

Berlinből jelentik. Ma zajlik le az egész 
Németország területén a birodalmi gyülési 
választás, amely alkalomból összesen 55 párt 
küzd a szavazatokért. A mult választással 
szemben 4 párttal kevesebb politikai csoport 
vesz részt a harcban. 

Németország területén szombat éjféltől 
kezdve gyülekezési tilalom van. 

(Berlin.) - A közlekedési alkalmazottak 
szurájkja - a korábbi ellentétes hirekkel szem- 
ben - tovább tart. Elvétve ugyan közlekedik 
néhány villamoskocsi, de utasok nélkül, mert a 
berliniek nem mernek a zavargástól való fél- 
tükben kocsira szállani. 

Bracht porosz kormánybiztos felszólitolta 
a rendőrséget, hogy álljon készenlétben, mert 
erélyesebb eszközökhöz fognak nyulni a szirajk 
elfojtására. 

Az uccákon plakátok jelentek meg, amik 
arra szólitják fel a berlinieket, hogy ne hagy- 
ják el lakásaikat és ne mozduljanak ki az 
uccára. 

A zavargásoknak eddig négy halottjuk 
van: három férfi és egy nő, akik közül ketten 
nem közlekedési alkalmazottak, nem tagjai egyet- 
len poliukai pártnak sem, hanem békés járó- 
kelők, akiket véletlenségből lőttek agyon. 

A sztrájkvezetőség lemondott és helyébe 

helyen népkonyhát állitott fel a sztrájkolóknak 
A sztrájkolók fa- és kőtorlaszokat raknak 

a villamosok elé, a váltókat pedig cementtor- 
laszokkal zárják el a forgalom elől. 

vvvvvvevvvvvvvvvvÁvvvovvveyevvvvovevvyvovevvyvvvEveÍvevν 

Bünügyi feljelentés egy 
jótékony egyesület ellen 

184 panaszos visszakéri a kiházasitási pénzeit 

(Arad). A mai nepon szenzációs bün- 
vádi feljeléntést nyujtottak be az aradi ki- 
fályi ügyészségen A beadványban 184 aradi 
akos tesz csalás cimén feljelentést az Aradi 
Polgári Jótékony Egyesüle!, mint jogi szemé- 
lyiség ellen, az egyesület egy volt alosztályá- 
nak, a kiházasitási osztálynak müködéséből 
kifolyólag. 

A monsíre-leljelenlést a 184 feljelentő 
mevében dr, Pop Sándor ügyvéd nyujto'ta 
e, aki - ugyancsak a mai napon - egész 
lömeg polgári kereselet adolt be a járásbi- 
Ósághoz. A feljelentők ugyanis egyszetsmind 
olgári pert is indilottlak az egyesület ellen 

1 milió 737.549 lei erejéig. Az ügyészséghez 
intézett beadványban pedig 

a feljelentők bünügyi zárlatot kér- 
nmnek két és félmillió lei erejéig az 
Aradi Polgáti Jólékony Egyesülel 

vagyonára, 
azzal az indokolással, hogy a polgári per 
eldőltéig ilymódon akarják biztositan! magu- 
kat arra nézve, hogy pénzüket meg is kap- 
jak, A kereset összegén felül 600 ezer leit 
követelnek 1929.ig visszamenőleg kamal ci- 
mén, mig a másik 600 ezer leli az ügyvédi 
költségek falevelekéni kérik zárlat alá venni, 

utkos sztrájkvezetőséget választottak, amely 30. 

- Dugulás és aranyeres bántal- 
k, gyomor- és bélzavarok, máj. és 

lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a 
természetadta „Ferenc Józsel" keserü- 
viz, naponként többször bevéve, hathatós 
segitséget nyujt. Tudományos megfigye- 
lések beigazolták, hogy a Ferenc Jó. 
zsel viz alhasi megbelegedések eseleiben 
gyorsan és mindig enyhén hat. A Fe- 
renc Józsel keserüviz gyógyszerlárak 
ban, drogérlákban és lüszerüzletekben 
kapható. 
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Gömbüös a hét elején utazik 
Rómába 

(Budapest.) Gömbös CGyula miniszterelnök 
a jövő hét elején utazik Rómába Mussolini 
meglátogatásáta. Távollete alatt valószinüleg 
Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter fogja 
ellátni a miniszterelnöki teendőket. 

Ehségsztrájk után meghalt 
egy gyilkos 

(Berlin.) Wolke hetvenkétéves treppen- 
dorfi gazda október 8-án Tilk birósági taná- 
csost a lübbeni biróság épületében agyonlótte 
A gyilkost elfogták és még aznap a kottbusi 
vizsgálati fogházba szállitották. It Welke kö 
rülbelül három héttel ezelőtt, minden indokolás 
nélkül, éhségsztrájkba lépett és a gyilkos csü 
törtökre virradó éjszaka meghalt. 

Végetért az egyetemközi 
hongresszus 

(Bukarest.) Az egyetemközi tanács négy 
napos ülése tegnap véget ért. Az egyetemközi 
tanács az uj főiskolai törvény végrehajtási uta- 
sitását készítette el és az egyetemi taxák le 
szállitásával foglalkozott. 

Akasztaás volt Eszéken 

(Belgrád.) Eszékről jelenuük, hogy ma 
végrehajtották a kötél általi halálos itéletet Íván 
Vancsura vasuti munkáson, aki meggyilkolt egy 
vasuti pályaört, annak feleségét és elrabolt 
6000 dinárt. 

Agyonszurta testvérét a 
születésnapi ajándék miatt 

Bukaárestből jelenüik. Csernovicban meg- 
döbbentő családi dráma játszódott le. - A, 
Petrianu uccában lakik Brander János szövő- 
gyáros két fiával, a 22 éves Szigíriddel és at 
20 éves Karllal. Szigíridnek tegnap volt a 
születésnapja és ebből az alkalomból atyijától, 

egy uj szövőszéket kapott. Az ajándék felett, 
a két fiu összeveszett és Karl egy késsel több 
ször mellbeszurta öccsét. A dulakodás zajára 
a szomszédok behatoltak a lakásba és azon- 
nal a mentőket hivták, hogy a haldokló fiut 
kézházba szállitsák. Karl Brandert letartóz- 
latták. 

Leesett a hatemeletes ház 
tetejéről és meghalt 

(Szeged.) Halálos szerencsétlenség játszó- 
dott le reggel fél 9 órakor az Erzsébet-téren 
lévő Cziráky-palota előtt. A hatemeletes ház 
tetején dolgozott Weisz Aladár 58 éves bádo- 
gossegéd Weisz Aladár munkaközben elszé- 
dült, elvesztette az egyensulyt és lezuhant az 
uccára Szélroncsolt fejjel, összetört tagokkal 
terült el a kövezeten,. A halálos szerencsétlen- 
ség szinhelyén csakhamar hatalmas csődület tá- 
madt, amig a hullaszállitó kocsi el nema szálli- 
totta a véres holttestet a törvényszéki orvostani 
intézetbe. 
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fénvleé olvan vaiv az angol pénzügyminiszter? 

Chamberlain kijelentette, egy 
vülésen, hogy a gazdasági 

fellendülés ko.szaka következik 
(London). Chamberlain kincstári kancel- 

lár tegnap egy polttikai gyülésen nagy be- 
szédet mondot!t, amelyben felszólitotlta az 
angol gyárpart, hogy sürgősen fejezzék be 
a gyárak ujjászervezésél, mert következik a 

vvvvvvvvvv 

Mégsem jött Pelle István világ- 
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gazdasági fellendülés korszaka és a vásárló- 
közönség ujból vásárolni ilog. 

Most már csak az a kérdés, hogy tény- 
leg ilyen naiv-e az angol külügyminiszter, 
vagy csak teszi magát? 

bajnok ma Nagyváradra 
(Nagyvárad), Mint ismereles, Pelle Ist- 

án tornászvilágbajnokot a Kolping sport- 
Jesület vasárnapra Nagyváradra invitálta. 
budapesli szövetség azonban beliltotta Pelle 

fegyvisa vendégszereplését azon a cimen, 
ogy fegyelmi eljárás alatt áll, Pelle ennek 
llenére táviratozott, hogy jön Az utolsó 
ercig bizonytalan volt a vasárnapi vendég- 
zereplés, mig tegnap megérkezelt az ujabb 
ávirati értesités, amely közölle, hogy Pelle 

L 

stván mégsem jöhet Nagyváradra. Ezek sze- [ 
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rint tehát Pelle István ma estére hirdetett 
vendégszereplése végképen elmorad. 

Felajánlotta az elnökség Oswald Pál es- 
peresnek, az erdélyi egyesületek megbizoit- 
únak, hogy a fegyelmi ügy lefolytotása után 
bármely alkalmas időben a kéltszeres világ- 
bajnok az erdélyi egyesületek rendelkezésére 
állhat. Pelle fegyelmi ügye eléggé kényes 
természelüű és arról a szövetség bővebben 
nem nyilalkozolt a sajtónak. 

- 

Második nyarat lósolnak 
novemberre 

lömeges csillaghullások lesznek 

(Bukarest.) A meteorológiai intézet jóslása 
szerint a két-három hétig tartó őszi időjárást 
november 10-én ujabb nyár fogja, ha rövidebb 
időre is, felváltanii. Az időjárás változásának 
igen érdekes magyarázata van. Kétszer egy 
évben: augusztusban és novemberben sürü 
meteor csoportok között halad el a Föld a 
szokásos utján. A tudomány körübelül 30 
milnárdra becsüli az ilyen, évenként lehutló 
csillagok számát. Egy részük a Perseus kon- 
stellációkból hull le, ezeket Perseidáknak ne- 
vezik Sokkal erőteljesebb a csillaghullás novem- 
berben. amikor az Oroszlán konstellációban 

lévő Leonidák hullása kezdődik meg. 
November első felében, láthatatlan égi 

pályáján, a Föld a Leonidsk köze érkezik el. 
E hónap 10-15-ike között olyan csillaghul- 
lásra van kilátás, aminőhöz hasonlót 1899 óta 
nem látott az emberiség. A Leonidák csak 
éjféel után lesznek láthatók és hullásuk hajnali 
három és négy óra között éri el a tetőfokát. 
A Leonidák összezsufolódása a Föld körül 
egy reflektort alkot, amelyen keresztül erőtel- 
jesebb meleg sugárzódik a földre. A felmele- 
gedést átmeneti esők fogják megelőzni 
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Nehéz az élet 

Leeütötte a konkurrensét egy 
harcias terménykereskedő 

Háboruság egy szekér napraforgó miatt 

Szalontáról jelentik : Kél itteni termény- 1 mellelt levő sáncba dobfa. 
kereskedő véres háborusága foglalkoztalja a 
hatóságokat. Egy szekér napraiorgó miat! 
támadi az összetüzés, amit egy marciházi 
gazda eladásra kinált. 

Allitólag a szekér a Hegedüs Lajos ter- 
ménykereskedő raktára körül leh tett. amikor 
Orósz József megkérdezie a járdán álló yaz- 
dálól: mennyiért adja ?... 

A gazda alkudozni kezdett Grósz Jó- 
zseffel és elinditotla a lovait a Öroöszféle 
roklár felé, Mar a kapuhoz ért a szekér, ép- 
pen be akart hajtlani már,. mikor sielve, 
gyors léptekkel rohant Hegedüs Lajos. Meg- 
állt a lovak előtt, megfogia azoknak kanlár- 
szárát és ütlegelni kezdte a lovak fejét. Erie 
a lovak gazdája és Crósz József, hogy a lo- 
vakat megvédjék a ráncigálástól és ütlegelé. 
sektől, odaállt a lovak közé. 

A magáról mecfeledkezett Hegedüs La- 
jos megragadta Crósz Józsefet, a kerités 

amely lele voll 
sárral, vizzel, aztán egy nagy fadoongoll ra- 
gadolt meg és azzal Öroósz Józsefre lámadt. 

Szerensére Orósz Jlózset a kezével el- 
háritotlta a fejére mért ütéseket. mert külön- 
ben nem lehe! tudni, milyen sulyos következ- 
ményei lehettek volna a tlámadasnak. 

Igy is Orósz Józsei keze leje három 
helyen eltört. 21 napon iul gyógyuló sérülést 
állepitottak meg. 

A rendőrség tekintettel arra, hogy He- 
gedüs Lajos terménykereskedő a sulyos fa- 
doronggal Grősz József fejére mérle az üt- 
legeket, tehát élelveszélyes támadást intézet 
ellene, gyilkosság kisérlete cimén teszi meg 
a nagyváradi ügyészségen a feljelentést. 
azmauuatoa. aznuauasmnaszamaamas 

lelelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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PAÁSZTOR-NYOMDA, ORADE 

; 

A nagyvaáradi munkane- 
külliek összeirása 

' Oradea város polgármesteri hivatala fel. 
hivja az összes munkanélkülieket, akik román 
állampolgárok és akik a város területén tar. 
tózkodnak, hogy az összeirás végett jelect. 
kezzenek a városi tüzoltó laktanya épületé. 
ben, Gen. Mosoiu ucca 9 szám. 

A jelentkezések betürendes 
a következőképen eszközöltetnek. 

1932 november 9-10-én: A, B, C és D 
11-i2-én: EF, Gés H. 14-15 én: I, J, K, 
L. Més N. 16-17-én. O, P, R S és Sz. 18- 
10.én: T, U, V. Z. X és Y betük. 

Az összeirások délelőtt 9-1-ig és dél 
után 15-18 óráig történnek. 

A munkanélküliek iisztájába csak azok : 
munkanélküliek lesznek felvéve, akik 1932 é 
előtt is Nagyvárad területén állandó lakhe 
lyel birtak és akik munkakönyvükkel igaz 
ják munkanélküliségüket és hogy mióta va 
nak munka nélkül. .. 

Felhivjuk az érdekeltek figyelmét, hog 
csak azok a munkanélküliek fognak segély 
ben részesülni, akik személyesen jelentkez. 
nek a tüzoltó laktanyában. 

A hatóságok nem vesznek figyelembe 
semmiféle összeirást a munkanélküliekre vo- 
natkozólag, csak amelyek a város által esz- 
közöltetnek. 
ezaton s n szat t 

mozi 
Szinházmozgó heti műsora: 

Hétfő 5, 7, 9 órakor: Vén bakkancsos és 
fia a huszár. Az esti előadáson dr Janovics 
Jenő emlékbeszédet mond. 

Filmpalace műsora: 
Hétfő 5, 7 és fél 10: HÁZASSÁG ISKO-. 

LÁJA. Biró Lajos regénye filmen. Társadalmi 
életkép. Gerda Maurus, Otto Walburg. 
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sorrendben 

RADIOMLUSOR 
VASARNAP: 

BUKAREST. 11: lonescu-zenekar. 12: Ora 
mofon 5: Marcuzenekar, 6.10: Marcu zene. 
kar. 7.40: Gramofon, 8 Fieehtenmacher; A 
kerékgyártó cimü operettje. 

BUDAPEST. 9: Hirek"kozmetika. 10: Re. 
formátus istentiszlelet a Kálvin-téri templom- 
ból. 11: Egyházi zene és szentbeszég a királyi 
udvari és várplébánia templomból. Ultána: 
Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, Majd: 
A Budapesii Hangversenyzenekar hangver- 
senye. Vezényel Eridi Frigyes. 2: Gramofon 
hangverseny. 3: Gazdasádi előadás, 3.45: Az 
iskolánkivüli népművelés rádióelőadása. 4.30: 

Mocsányi László és Lakos Tibor hangver 
senye. 5.30: Másfélóra könnyüzene. A Buda- 
pesii Hangversenyzenekar hangversenye. Ve- 
zényel Polgár Tibor, 7: Sport- es lóverseny- 
eredmények, 7.15: Szinmüelőadás a Studióból. 
A hid. Szinmüű 5 felvonásban. Írta Herczes 
Ferenc. Rendező Odry Arpád. Utána körül- 
belül 9.45: aradi Farkas Sándor és cigány- 
zenekarának zenéje a Bodó kávéházból Szán- 
thó Gyula énekszámaival. 11: Erdélyi Pata' 
Leó jazz zenekarának hangversenye a Cellér! 
szállóból Nagy Pál énekszámaival. 
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Apróhirdetések 
MUNKANÉLKÜLIEKET ugy nelyben. 

mint vidéken, állandó jó keresettel ujságáru- 
sitásra alkalmazunk. Jelentkezni a kiadóhiva 
talban. 

FIATAL munkásleányok kefe kötéshez 
felvétetnek .Szacsvay ucca 26. 564 

HAZMESTERNEK keresünk megbizható 
gyermektelen házaspárt. Villany, vagy viz- 
vezeték szerelő előnyben. Jelentkezni Sas 


